MEDIJSKI SAVJET ZA SAMOREGULACIJU

Izvještaj o radu crnogorskih medija za period
                                      1.  oktobar –  1. decembar 2012
12. Decembar 2012

Ovaj izvještaj o radu medija se odnosi na oktobar i novembar ove godine. Uočljivo je da je poslije prvih petnaest dana oktobra (kraj izborne kampanje) i izražene političke ostrašćenosti medija ostatak perioda obilježen nešto profesionalnijim radom medija i višim nivoom poštovanja standarda.

Premda je medijsko izvještavanje tokom izborne kampanje uvijek test profesionalnosti, političke balansiranosti i poštovanja novinarskih kodeksa ne bi se moglo reći da su ovaj put mediji prošli taj test. Otvoreno svrstavanje i navijanje „za svoje“, kao i otvoreno negativno izvještavanje o „onima drugim“ osnovna je karakteristika izvještavanja u toku ove izborne kampanje.

Medijski Savjet se u prethodnom izvještaju bavio prvim djelom kampanje tako da za prvu polovinu oktobra i završetak medijske kampanje možemo samo da ponovimo da su se mediji ponašali izrazito neobjektivno i pristrasno i da je uvredljiv govor obilježio ovu izbornu kampanju u medijima.

Koliko daleko se išlo možda najbolje govori podatak da ni poznata umjetnica Marina Abramović nije pošteđena medijskog gnijeva i linča samo zato što se tokom kampanje obrela u Crnoj Gori da primi Trinaestojulsku nagradu koja joj nije mogla biti uručena zbog njenih međunarodnih obaveza. Koliko su strasti u medijskoj zajednici uzavrele svjedoči i to što se - i ovaj put - nije poštovala izborna šutnja, koja je i po zakonu obavezujuća za medije.
MSS naglašava da je tokom predizborne kampanje bila izražena snažna politička polarizovanost medija, pogotovo štampanih, te da su bili isključivo pozicionirani, favorizijući opozicione ili strukture na vlasti.

U prethodnom periodu MSS je primio manje žalbi nego inače.

Žalbe 
1. Medijski Savjet za samoregulaciju je dobio  prigovor iz kabineta predsjednika kabineta Vrhovnog suda Crne Gore zbog neobjavljivanja demantija na tekst objavljen u dnevnom listu  Dan  20. oktobra pod naslovom „Kad država plaća, luksuz ne fali“.  

U tekstu se tvrdilo da je predsjednica Vrhovnog suda Vesna Medenica "od donacije norveške vlade u iznosu od 35,2 hiljade eura, prošle godine, u Rokšpedu, kupila sebi vozilo vrijedno 26,45 hiljada eura i da je auto kupila po sistemu „staro za novo”.
Reagovanje je listu Dan, kako je navedeno, dostavljeno preko kurira i elektronskom poštom. Ipak, ispravka je objavljena tek pošto je predsjednica Vrhovnog suda poslala žalbu MSSu i glavnom uredniku Dana, ali i tada - samo djelimično i ne onako kako Kodeks i Zakon o medijima propisuju. Jedno od osnovnih pravila Novinarskog kodeksa, normirano je uputstvom za smjernicu za načelo 4, koje reguliše ispravke i demantije. U njemu stoji da medij koji je „objavio pogrešan izvještaj i time ugrozio reputaciju neke osobe ili institucije, mora, u najkraćem roku, objaviti ispravku, odgovor i izvinjenje, te da ono mora biti plasirano da odgovara plasmanu izvještaja na koji se donosi“. 
MSS podsjeća i na Zakon o medijima koji u članu 28 kaže: 

Ispravka ili odgovor se moraju objaviti bez izmjena i dopuna, na istoj strani štampe.
3. MSS je dobio i žalbu Demokratske partije socijalista zbog niza tekstova i televizijskih priloga objavljivanih tokom predizborne kampanje u dnevnim listovima „Vijesti“ i „Dan“, nedjeljniku „Monitor“ i na Televiziji „Vijesti“ i to, kako je navedeno u dopisu, „zbog kršenja Kodeksa novinara Crne Gore, zbog zloupotrebe vlasničke koncentracije u medijima u političke svrhe, širenja govora mržnje, neravnopravne zastupljenosti Koalicije Evropska Crna Gora u pomenutim  medijima, neobjektivnog informisanja i kršenja zakonskog instituta predizborne tišine“.
MSS je razmotrio žalbu i napominje da kada je riječ o nedozvoljenoj vlasničkoj koncentraciji i objavljivanju jednog istog teksta u više različitih medija, a svih u djelimičnom vlasništvu autora teksta, da djelokrug rada MSS nije sankcionisanje vlasničkog monopola u medijima. 

Takođe, podsjećamo da MSS nije do sada pratio rad nedjeljnika Monitor zbog zanemarljivog tiraža ove novine. Po konkretnoj žalbi da je nedjeljnik „Monitor“ u petak, 12.oktobra 2012.godine svoju naslovnu stranu, kao i niz tekstova u samoj novini, iskoristio u političke svrhe karakterišući Koaliciju „Evropska Crna Gora – Milo Đukanović“ kao „mafiju“ (Naslov tačno glasi: „Glasaj za mafiju, zaokruži 11“) Medijski savjet saopštava da je pomenuti tekst zaista neprofesionalna fotomontaža koja krši etičke standarde i u stvari je izraz ekstremne političke obojenosti i da više pripada sferi političke propagande nego novinarske profesije. Uvredljiv i govor mržnje, kao i neskrivena politička pristrasnost su osnovne odlike ovog teksta i naslovne strane suprotne standarda propisanih Kodeksom novinara Crne Gore. 
Takođe, neki od navedenih primjera koje je MSS-u poslao DPS obuhvaćeni su prethodnim izvještajem za period avgust – septembar. 
Konkretno, MSS podsjeća da je tekst Miodraga Perovića „Procenat i po straha“ - na koji se u dopisu upućuje zbog govora mržnje - bio predmet prethodnog izvještaja koji je obuhvatio period avgust i septembar.

Medijski savjet za samoregulaciju podsjeća DPS i da je i tekst iz Dana od 19. septembra sa nadnaslovom „MANS otkrio teške zloupotrebe u biračkom spisku uoči izbora 14. oktobra“, i naslovom „Na dva mjesta glasa 290 birača“, u kojem je protivno zakonu i kodeksu objavljen spisak lica sa imenom, adresom, i JMBG, bio predmet prethodnog izvještaja MSS-a. Predmet istog izvještaja bio je i tekst sa naslovne strane Dana od 29. septembra „Milo lupetao četiri sata“, na koji upućuju iz DPS-a.    

U žalbi DPS-a stoji i da je Televizija „Vijesti“ u prilogu emitovanom u glavnoj informativnoj emisiji „Vijesti u pola 7“ u subotu, 13. oktobra 2012.godine, omogućila političku promociju kandidatu za poslanika Demokratskog fronta, Nebojši Medojeviću u vrijeme predizborne šutnje, a dnevni listovi „Dan“ i „Vijesti“ su u svojim tekstovima od 13 i 14 oktobra omogućili političku promociju Janka Vučinića i Milana Kneževića, takođe u periodu zabrane političke propagande. Isti dnevni listovi su na dan izbora na najgrublji način prekršili predizbornu tišinu, naslovima i tekstovima: „Dobili otkaz jer su odbili da obuku partijsku majicu“ i „Dobili otkaz jer nisu htjeli da na poslu nose majice sa zaokruženim brojem 11“.

MSS je napravio uvid u pomenutu emisiju i novinske tekstove  i konstatovao da je prema Zakonu o izboru odbornika i poslanika, zabranjena politička propaganda u medijima, na javnim skupovima, kao i objavljivanje istraživanja javnog mnjenja odnosano procjena izbornih rezultata u vrijeme predizborne šutnje.   
Pomenutim tekstovima jeste  prekršena predizborna šutnja kako je definiše Zakon o izboru odbornika i poslanika.

4. Medijski savjet za samoregulaciju dobio je elektronskom poštom pismo od dr Mire Samardžić, ljekarke u Institutu za dječije bolesti Kliničkog centra u Podgorici. 

Njen prigovor se odnosi na emisiju „Robin Hud“ RTCG, autora Darka Ivanovića, i to na one emitovane od 16. i 23. novembra, sa reprizom narednih dana. 

Dr Samardžić je u pomenutim emisijama spomenuta u kontekstu priloga koji tretiraju jednu delikatnu temu – pravo pacijenta, u ovom slučaju djeteta, na adekvatnu, blagovremenu i profesionalnu zdravstvenu zaštitu. 

U tim prilozima, u pomenute dvije emisije, dr Samardžić i odjeljenje na kojem radi, pomenuti su u negativnom kontekstu. Otac djeteta iznio je niz teških optužbi na način rada Instituta za bolesti djeteta i dvije doktorke, od kojih je jedna dr Samardžić.

Dopis Dr Samardžić MSS-u je zapravo demanti koji je upućen i autoru i voditeju emisije, Darku Ivanoviću.

MSS u ovom slučaju može da konstatuje da je pomenuti demanti Ivanović u potpunosti pročitao u emisiji od 30. novembra.     

Međutim, ne zalazeći u to ko je u pomenutom slučaju u pravu, što nije zadatak ovoga tijela, MSS podsjeća da su gledaoci upoznati sa problemom preko priloga saradnice u emisiji.  Prilog je počeo sljedećom najavom: „To što ste građanin Crne Gore i imate osam godina, i to što vam je život ugrožen, svakako nije garancija da će vam zdravstvena zaštita biti pružena u državi u kojoj  je vaš otac poreski obveznik.“

MSS smatra da je ovakva najava sugestivna, dakle neprofesionalna i da prije nego što se čuje i druga strana, implicira potencijalnog krivca jer je direktno  stavljen u kontekst optužbe porodice protiv već pomenutih doktora.   

U uputstvima za primjenu načela 1 Kodeksa koje govori o poštovanju istine i istrajnom traganju za njom stoji sa:  


„Novinari moraju da njeguju najviše profesionalne i etičke standarde. Oni moraju da preduzmu sve razložne korake kako bi bili sigurni da objavljuju isključivo tačne informacije, i da su njihovi komentari čestiti. Novinari nikada ne smiju da objave informaciju za koju znaju da je lažna ili zlonamjerna i neosnovanu optužbu na račun drugih, koja ima za cilj da ugrozi njihovu reputaciju. Pravo je novinara da odbije zadatak koji je u suprotnosti sa etičkim kodeksom.“ 

Isto tako,  

(a) Prije objavljivanja izvještaja, novinar treba da bude siguran da su preduzete sve odgovarajuće mjere kako bi se provjerila njegova tačnost. Novinari moraju težiti da obezbijede cjelovite izvještaje o dogadjajima i ne smiju prećutkivati ili potiskivati suštinske informacije. 

(b) Pravo javnosti da zna ne može biti opravdanje za senzacionalističko izvještavanje. Stoga, novinari ne smiju iskrivljivati informacije pretjerivanjem, neadekvatnim naglašavanjem jednog aspekta priče ili jednostranim izvještavanjem. Novinari moraju izbjegavati naslove ili reklamne slogane koji bi mogli navesti na pogrešan zaključak o suštini dogadjaja ili pojave. Činjenice ne smiju biti iskrivljivane tako što će biti stavljene van konteksta u kome su se desile. 

PRIMJERI KRŠENJA KODEKSA TOKOM MONITORINGA
DAN 12. oktobar 
List je objavio tekst sa nadnasovom „Odbjegli Safet Kalić, Stanko Subotić, Darko Šarić, i Naser Keljmendi Đukanovićeve uzdanice sa potjernice“ i naslovom „Moji su drugovi biseri rasuti po cijelom svijetu“.
Tekst sa prve i 16. strane praćen je karikaturom Đukanovića koji je zagrljen sa pomenutim licima. 
Ovom karikaturom jasno se čitaocu sugeriše da je aktuelni predsjednik Vlade, tada u svojstvu predsjednika DPS-a, najdirektnije povezan sa ljudima optuženim za teška krivična djela i označenim kao  šefovima narko mafije, što je tvrdnja za koju ne postoji dokazano uporište. 

MSS podsjeća na pravilo 3 Kodeksa koje kaže: 

Za novinara su činjenice neprikosnovene, a njegova obaveza je da ih stavlja u pravilan kontekst i onemogući njihovu zloupotrebu, bilo da se radi o tekstu, slici ili tonu. Glasine i pretpostavke moraju se nedvosmisleno naznačiti kao takve. Obaveza je da vijest i komentar budu jasno razdvojeni.
Vijesti 14. oktobar
Tekstovima objavljenim na naslovnoj i 12. strani „Đukanović odobrio da se stan dodjeli Vukčeviću“ i „Strateški partner u mreži uticajnih“ dnevni list Vijesti je prekršio izbornu šutnju. Ovi članci su objavljeni na sami dan izbora i njima se pokušao diskreditovati nosilac liste Evropska Crna Gora Milo Đukanović.
DAN 29. oktobar 

Na naslovnoj strani lista objavljena je najava za tekst na 12. strani sa nadnaslovom „Trojici Adrovića određen jednomjesečni pritvor zbog sumnje da su ubili Miraša Selimovića i naslov „Komšije ga tukli do smrti“ uz koju je objavljena fotografija porodice ubijenog Selimovića, na kojoj je i četvoro maloljetne djece. Fotografija je ponovljena i uz tekst na 12. strani.

MSS smatra da je ovim prekršen član kodeksa koji tretira prava djeteta. 

Dan je i ranije bio predmet izvještaja ovog Savjeta zbog nepoštovanja prava djeteta.

MSS skreće pažnju redakciji da je u istom broju, na 13, strani, tik uz pomenuti tekst, objavljen stav Komiteta UN  zbog nepoštovanja prava djeteta u Crnoj Gori, u kojem se upozorava da osnovani Savjet za prava djeteta Vlade Crne Gore ne obavlja svoj posao zbog kojeg je osnovan – a to je izvršavanje obaveza propisanih konvencijom UN o pravima djeteta.
MSS još jednom najoštrije osuđuje zloupotrebu djece i medijsko nepoštovanje njihovih prava.   

MSS podsjeća da član 9 Kodeksa, koji tretira interese djece, i koji kaže da je „novinar dužan da štiti integritet maloljetnih osoba, drugačijih i hendikepiranih,“ a u smjernicama za to načelo se kaže:   

„Mediji su obavezni da postupaju u skladu sa načelima Konvencije Ujedinjenih nacija o pravima djece i da sa posebnom pažnjom istražuju informacije koje zadiru u interese djece.“ 

„Mediji ne smiju objavljivati identitet maloljetnih osoba umiješanih u krivična djela, bilo kao žrtve ili kao optuženi“. Zakon o medijima član 22.
Budući da su na fotografiji prikazani i drugi članovi pomenute porodice, MSS podsjeća da Kodeks kaže:

Mediji bi, generalno gledano, trebali da izbjegavaju objavljivanje identiteta rođaka ili prijatelja optuženih ili osuđenih za zločin. Drugačije se može postupati ako je to neophodno za kompletno, pravično i tačno izvještavanje o zločinu ili zakonskom postupku.

DAN, 16. oktobar 

Na drugoj strani lista objavljen je tekst u kojem stoji u nadnaslovu „Demokratski front podnosi krivičnu prijavu zbog anketa“ 
Naslov teksta je „Bešić će istraživati u Spužu“.

Riječ je o informaciji da su funkcioneri Demokratskog fronta Nebojša Medojević i Milan Knežević trebali toga dana da podnesu krivične prijave specijanom tužiocu za organizovani kriminal protiv generalnog diretktora RTCG Rada Vojvodića, dekana Fakulteta političkih nauka u Podgorici, Sonje Tomović Šundić i profesora na tom fakultetu Miloša Bešića „zbog kršenja Ustava, zakona i pravila izbornog postupka organizovanje izlazne ankete tokom koje je od građana traženo da saopšte za koga su glasali“.
MSS smatra da je pomenutim naslovom teško prekršeno pravilo prezumcije nevinosti. 
Kodeks kaže da se čak i optužena osoba ne može se predstavljati krivom u okviru sudske procjene, sve do donošenja presude. 

U opštem standardu koji stoji kao smjernica za načelo 10 stoji da Kada izvještava o istražnim i sudskim postupcima, novinar mora uvažavati pretpostavku da je svako nevin dok se ne dokaže suprotno, i ne smije ničim prejudicirati ishod sudskog postupka.
DAN 24. oktobar 

List na naslovnoj strani objavio najavu za tekst na 9. strani  „Dok je Milo na vlasti ubice su bezbjedne“, tvrdnja koju je izgovorio Puniša Vojičić, jer ni nakon sedam godina niko nije odgovoran za ubistvo njegovog bratanića Srđana Vojičića, koje se desilo 24. oktobra 2006. godine.  
U naslovu i u tekstu iznesene su izuzetno teške tvrdnje na račun tadašnjeg predsjednika DPS-a, da štiti ubice. Ovim je takođe teško prekršeno pravilo presumcije nevinosti.    

MSS podsjeća na pravilo 3 Kodeksa koje kaže: 

Za novinara su činjenice neprikosnovene, a njegova obaveza je da ih stavlja u pravilan kontekst i onemogući njihovu zloupotrebu, bilo da se radi o tekstu, slici ili tonu. Glasine i pretpostavke moraju se nedvosmisleno naznačiti kao takve. Obaveza je da vijest i komentar budu jasno razdvojeni
MSS upućuje i na još jednu smjernicu za gore pomenuto prvi načelo, koja kaže:   

Pravo javnosti da zna ne može biti opravdanje za senzacionalističko izvještavanje. Stoga, novinari ne smiju iskrivljivati informacije pretjerivanjem, neadekvatnim naglašavanjem jednog aspekta priče ili jednostranim izvještavanjem. Novinari moraju izbjegavati naslove ili reklamne slogane koji bi mogli navesti na pogrešan zaključak o suštini dogadjaja ili pojave. Činjenice ne smiju biti iskrivljivane tako što će biti stavljene van konteksta u kome su se desile. 

DAN, 9. novembar
List je objavio na skoro preko polovine naslovne strane fotografiju tijela  ubijenog advokata Zorana Pajovića uz tekst „Advokata ubio poslije suđenja“. Fotografija je ponovljena i uz tekst na strani 11. i 12. 
Tijelo ubijenog je djelimično otkriveno, što pojačava mučan utisak samog događaja. 
MSS smatra da je riječ o neumjesnom senzacionalizmu i da nije vođeno računa o efektima i osjećanjima koje ova fotografija može da izazove kod rođaka i prijatelja ubijenog, te da nije pokazano osnovno poštovanje prema žrtvi pomenutog zločina. 
U smjernici za načelo 8 koje tretira pravo na privatnost se kaže:

 „Izvještaj je neadekvatno senzacionalan ako se osoba na koju se on odnosi tretira kao objekat. Ovo se naročito tiče slučajeva kada izvještaji o osobama koje umiru, fizički ili mentalno pate, prevazilaze interes javnosti i potrebu publike za informacijom“. 

DAN 12. novembar

Na naslovnoj strani lista i na strani 10 objavljen  je tekst „Za pare rodila četvoro djece“, u kojem je u nadnaslovu teksta objavljeno puno ime i prezime Podgoričanke za koju se tvrdi da je navodno uhapšena zbog navedenog krivičnog djela u Turskoj.

List ne navodi izvore za ovu informaciju, već citira neimenovane turske izvore - „turske medije“, i ono što pišu kao analizu uzroka trafikinga djecom i trgovine ljudima.
U smjernicama za načelo 10, koje tretira izvještavanje iz sudnice i o zločinu stoji: 

Izvještaji o istrazi i sudskim slučajevima služe da na pažljiv način obavijeste javnost o zločinu, krivičnom gonjenju i sudskoj presudi. Pretpostavlja se da je osoba nevina sve dok sud ne dokaže suprotno, čak i ako je on/ona priznala krivicu. Čak i u slučajevima kada je krivica očigledna za javnost, optužena osoba ne može se predstavljati krivom u okviru sudske procjene sve do donošenja presude.
DAN 22. novembar 

List je na 11. strani, uz tekst o smrti beskućnika u Podgorici, koji je umro od posljedica opekotina, objavio boks pod naslovom „Leptir pokušao da se ubije“, u kojem je objavljena i fotografija mladića iz Bijelog Polja koji je navodno pokušao samoubistvo.  
MSS oštro osuđuje objavjivanje ovakvog teksta. 

U smjernici za načelo 8, koje tretira pravo na privatnost, stoji: 

„Izvještavanje o samoubistvima od novinara zahtijeva krajnju uzdržanost i odmjerenost. U takvim situacijama ne treba objaljivati imena i detaljan opis okolnosti u kojima se samoubistvo desilo. Izuzeci su opravdani samo ako je to od izuzetnog interesa za javnost.“
DAN 24. novembar 

Na naslovnoj strani objavljena najava za tekst objavljen na 12. strani o petom kongresu Saveza boraca i antifašista Crne Gore koji je održan u Podgorici prethodnog dana naslovljen „Zuvdija lupetao o kome je stizao“. 

U tekstu je iznesen niz uvreda na račun akademika CANU i DANU Zuvdije Hodžića kroz riječi sagovornika lista. Dan je citirao protojereja Velibora Džomića koji je kazao da „Zuvdiji Hodžiću nije prvi put da lupa i mlati gloginje“, a književnik Bećir Vuković je kazao da su Hodžića ohrabrili ustaški generali Markač i Gotovina. Književnik Ranko Jovović ga je, kako citira list, nazvao „zamlatom“, i nesrećnim Zuvdijom Hodžićem“, polupismenim čovjekom, kompilatorom svega i svačega“, te „glasom neokomunizma, odnosno fašizma.  
MSS smatra da je ovdje riječ o eksplicitnom govoru mržnje. 
PORTALI
Tokom perioda koji tretira aktuelni izvještaj Medijskog savjeta za samoregulaciju, od 1.oktobra do 1.decembra, ponovo je, nažalost,  primjetan neprofesionalan odnos i rad posmatranih on line medija. Ponovo je u tome izrazito prednjačio portal Vijesti - koji je u znatno većem broju i češće  objavljivao komentare uvredljivog sadržaja i govora mržnje i sa znatno manje pažnje vodio računa o tome da takvog jezika bude manje nego u ranijem periodima...

Zbog lošeg i nepravovremenog administriranja i necenzurisanja komentara čitalaca na veći broj tekstova na tom portalu i u posmatranom periodu, ponovo je bilo  zloupotrebe slobode izražavanja: psovki, ličnih uvreda, neprimjerenih kvalifikacija, neprovjerenih informacija, kao i otvorenog govora mržnje….

MSSu ne preostaje ništa drugo već da ponovo preporuči da se pažljivije administriraju komentari čitalaca kako bi zloupotreba “anonimnih” i komentatora sa “nik nejmom” bila svedena na najmanju moguću mjeru……

I u ovom izvještaju, uz konstataciju da je riječ o medijima čija je djelatnost nepotpuno i nedovoljno pokrivena normama Kodeksa novinara, navodimo neke od primjera, kao ilustraciju zloupotrebe anonimnih čitalaca, odnosno, komentara. 
Tekst: CEDEM: Stojimo iza rezultata Bešićevog istraživanja
Portir 03.10.2012 u 13:14 sati
Vidi mu facu pokvarenu, zlobnu, poltronsku. Milov portparol za špijunažu. Pobjeda je Fronta, Fronta, Fronta!!!

Portir 03.10.2012 u 14:24 sati
Glasamo svi za front  a 14.og uveče slavimo pobjedu nad mafijaškom elitom, blokiramo aerodrom, zatvaramo sve puteve, zauzimamao televiziju Crne Gore, ako krenu na nas branimo se jer smo časni i pošteni!!!

Grlica 03.10.2012 u 20:01 sati
Ko ovome vjeruje, samo mediokriteti. I ovaj plaćenik da nam uči djecu. To samo mi dozvoljavamo.

 

Tekst: Mirotić ušao u istoriju
LebronX 04.10.2012 u 08:23sati
Nabijem ga ja na kurac! Ne treba nam ništa!Baš mi je milo što ga je izduvao! Ne može da igra ni za Španiju!

 

Tekst: Vujović: Đukanović odobrio prodaju stana da bi MNSS isplatio zarade
Chalkidiki 14.10.2012 u 22:23 sati
Cako, i ja kažem da je priča o srbovanju dosadila i bogu i narodi ali je činjenica da smo mi srbi-crnogorci i da nije bilo abanaca i muslimana i ostalih govana... Možete li brisat komentare ovog KOLJAČA?

Tekst: DPS i SDP nakon 11 godina bez apsolutne vlasti
Bizgov Brozić 14.10.2012 u 04:55 sati
Krave su životinje za ovu magarad odnosno neandertalce. Dabogda pocrkali s Milom, jebo vas u sve vaše guzice podaničke, majku vam jebem. PIII

Nikšić50
Svega mi, propast. Ponovo i ponovo prokleto sve bilo, nema više šta da čekamo, evo kao što i vidimo na TV vidi se ko je osvojio izbore! O Pi, nesreće jedne ljudske ipak se nijeste opametili grob vam se iskopa!!!

Tekst: Đukanović: Imamo 180.000 glasova
Gppgcg 15.10.2012 u 04:09 sati
Imate 180.000 a koliko ste ih ovaj put pokrali, kako vas nije sramota, pičke raspale, sve vas treba do zadnjeg...BS u koaliciju sa PCG i DF, skinuti ovog međeda s vlasti...Kakva nam je prsla država nije ni čudo ko je vodi

Gppgcg 15.10.2012 u 04:12 sati
Govedo+Milo= stoka, e to je 180.000 grla

Tekst: Komar: Novo poglavlje u parlamentarizmu Crne Gore
Bizgov Brozić 15.10.2012 u 05:04 sati
Muka me više od tijeh nekih plaćenih QUASI-analitičara sdpovskih te ona srbijanac od Leskouec( abe kude e taj Leskouec?) I sad neka sdpovka malakoji nam se ka Isus javlja nakon izbora! Pušite mi kajlu STOKE, PITCHE prodate SrDrPS-ovske koje glasate ova G...a! Jeste li me čuli-ama SVI SVI mi se napasite mog srbijanca...

Tekst: Đeka ulazi u Vladu
Srbin-Cetinje 18.10.2012 u 16:01 sati
Daće Milo sve,i Malesiju i Sandžak i sve samo da bi ostao na vlast, to je najgori čovjek na svijet, najveći neprijatelj i izdajnik u istoriji Crne Gore, takve pogani se odavno nije rađalo, to je najveća kukavica zarad svoje guzice, sve bi proda i izda...ništaroba...

Warant 18.10.2012 u 16:23 sati
Pošteni malisori, siguran sam, nisu dali mandat ovim albanskim izrodima da podrže krvnike svih nacionalnosti u Crnoj Gori. Đeka, mora da te nečim u šake drži ovaj DPS kartel jer znajući poštenje naroda koje ti je dalo glas može s zaključiti da si PRODAO I SVOJ NAROD I CGU!!! OVAJ SRAMNI ČIN VRATIT ĆE TI I TVOJ I MOJ NAROD JER KO JE TEBI DAO PRAVO DA SVOJIM POLTRONSTVOM UNIŠTAVAŠ BUDUĆNOST CG I DA KRVIŠ SVOJ NAROD SA PRAVOSLAVCIMA??IMAT ĆEMO TE U VIDU!!!!

Tekst: O formiranju Vlade manjinske stranke će prvo razgovarati sa DPS-om
Chivas 20.10.2012 u 00:43 sati
Bošnjaci, muslimani, hrvati i albanci nam kroje vladu e propalo se... najbolje bi bilo da pozitivna uđe u koaliciju sa dps i u nk i na državnom nivou pa daa ove šiptare oćeramo đe im je mjesto

Tekst: Devet osoba povrijeđeno u incidentima uoči meča Budućnost- Partizan
Nikšićanin96 21.10.2012 u 23:30 sati
Ovi Varvari ništa ne umiju uradit bez policije,  svaki put se zalete na nekoga i onda ih policija nagrdi. I kad jebu djevojku plavi stoji iznad njega i nadgleda da ga ne napadne ko.

Miki r 22.10 u 23:46 sati
Ova svinja je iznenađena skandiranjem u rodnom gradu a kad on momku (sudija Dragojević) iz njegovog rodnog grada opsuje sve što se moglo opsovat  ispljuje ga jer mu štrcka iz svinjskih usta-to nema veze. Mrš punjetino jedna ružna. Degeneriku

Vila 22.10.2012 u 22:50 sati
Varvarima svaka čast, sa tribina i ulica oćerati Srbe i pedere

Jvuo 22.10.2012 u 22:48 sati
Bože ko unese razdor među braću iskopao se, dao Bog!Sramota da Crna Gora bude poprište ustaškog divljanja.

Bigzov Brozić 22.10.2012 u 00:39 sati
Pa ovaj puta centrala DPS i glas čepuraka zakazali. Stoci NIJE bio podijeljen letački materijal (LECI)- za koga da buče a protiv koga da arlauče. Lijepo jedan Slavko govoraše:stoka je to a stoci ne možeš pričat a još je manje podučavat!!Ajte stoko u kočine sad za noć tako naredi gospar. A sjutra i dao Bog svakog vikenda od sad nedjeljom imali izbore da oduvate višak besa kad vas ne pušti skočina. CRKNI STOKO CRNOGORSKA! Majku vam jebem

Coleman 22.10.2012 u 00:50 sati
Časni sude neka si ti nešto napisao,  samo malo koga boli k šta ti pišeš. Što se tiče uvlačenja u prkno samo kad bi ti gedžovani mogli iz prkna iščupati ove montenegrine što se dovucinjaju gore da se školuju, pa čim se zakašlju aj kuku majko pravac VMA...Zavukla se ološ ka gliste, da ih ikako mogu iščupati onako govnave pa ih poslati Milu da ih u UDG besplatno školuje

Tekst: Ovo bi mogla biti poslednja izborna pobjeda Mila Đukanovića
Brigante Karlito 23.10. 2012 u 21:55 sati
Nije to više hladni pragmatik no usijana lupeška živina koju treba dokrajčiti na predsjednickim izborima. Izbornim maljem u glavu pa onda počistiti njegovu dps da se više nikad ne povampiri.

 

Tekst: Njujork: Dadilja ubila dvoje djece pa ubola sebe u vrat
Fileo 26.10.2012 u 09:51 sati
Nestašna djeca bila, vjerovatno nisu čipovana!

Tekst: Pozitivna CG: Multietnički sklad nije dostignuće SDP-a
Karlito Brigante 29.10 2012 u 21:02 sati
Da raščistimo:  SDP je partija fašistoidnih anti srba koji se pokrivaju krivotvorenom crnogorskom i bošnjačkom licencom. A ova njunjava im poručuje da multietnički sklad i slično nijesu samo dostignuća SDP-a Ne znam ni otkuda se ova dovukla, da sprdnja bude veća , po prezimenu je čista knindža. U štabu vojvode Đuića su bila 3 mu pomoćnika sa prezimenom Ponoš.

 
Tekst: Amfilohije: Crkvu napadaju militanti dukljano-montenegrini
Mikannk30.10.2012 u 14:48 sati
Nijesu mi jasne ove vehabije što se javljaju da negoduju. Očigledno im bajramski blagdani nijesu doprinijeli miru mada naše domaće poturice nemaju mira otkad su prodali vjeru za večeru. Tu su i komunjarska kopilad što su se dokazivala partiji tako što su stoku uvodili u svetinje. Ovakvima su uzori Keljmendi, Milo, Cane, Vesko a likuju na svaki napad na crkvu. Jedno riječju: izrodi.

Tekst: Vojvodić traži od EU da ga zaštiti od DF
Koniko 02.11.2012 u 19:51 sati
E moj Rade što nam DF rade. A ćuti lopovčino, kome ti prodaješ muda za bubrege. Milsiš da Evropa ne vidi tvoj lopovluk

Tekst:  Momir Đurović: Sve bi ovo bilo smiješno da mi ne traže glavu
Miros 06.11.2012 u 16:24 sati
Pičko jedna...nisi za bolje...stani iza svojih riječi...sad ti našli malverzacije sa parama pa si se usrao...džoro jedna...opjanili te pa te navukli špijuni milovi...brže bolje depeše staljinističke, žbirovi...utrkuju se ko će prije da pokaže prstom na tebe...izlomiše se ha ha ha...IDI DO KRAJA NISI SLAGAO NIŠTA...sad jesi li klepio neki euro hmhm

Miros 06.11.2012 u 16:30 sati
Kako nije sramota ovog Mrdovića da špija tako otvoreno šalje depeše original staljinističke otvoreno komunističke...vjerovatno ga je i snimao...ha ha ha...žbir onaj zadnji...sramota za plemea da ne govorimo za djecu svoju...zanavjek...pi...koliko ljudi mogu da pljunu na pretke, djecu...

Tekst: Policija češlja poslovanje Neksana Dake Davidovića
Nikšić50 11.11.2012 u 11:27 sati
Nemoj da vam jebem mater, sram vas bilo! Vi sve znate, vi sve vidite, novinari, đubrad jedna najveća! Šta vas boli kurac šta se dešava u njegovoj firmi ostavite više čovjeka na miru!!!

drug- Tito 11.11. 2012 u 11:25 sati
slažem se sa KALAŠNJIKOVOM. SAMO NEKA TI GA FAFAJU...MAJKU IM NJIHOVU

Tekst: Lipka: NATO nije bombardova CG nego Miloševićevu politku
Lubica67 12.11.2012 u 14:24 sati
Plaćeni pijanac. 

Lubica67 12.11.2012 u 14:27 sati
Trebalo bi da ga pošalju na odvikavanje od sise. 

The castle 12.11. 2012 u 15:28 sati
Gurbet slovački došao da nam soli pamet. 

Tekst: Neprijatne teme Lekiću sijeku krila
Bigzov Brozić 13. 11. 2012 u 03:17 sati
Pa šta serete vi dpsovski majmuni što prdite ovđen??!!Jel predsjednik države ono govno sklisko (da se rukuješ s njime ne moreš kolko je ljigo) POŠTUJE himnu i zastavu?!NE, PA JEBITE SE PRVO NJEGA DISCIPLINUJTE, SMENITE, PA ONDA DIJELITE TE VAŠE GLUPE DUKLJANSKE LEKCIJE DRUGIMA...

Tekst: Crna Gora u grupi sa Makedonijom, BIH i Srbijom
Cheese 18.11.2012 u 20:05 sati
Alo bošnjaci MRŠ JEBO VAM PAS MATER ODVRATNU GOVNA JEDNA

Cheese 18.11.2012 u 20:06 sati
TURCI JEDNI MALI ODVRATNI!

Tekst: Pajović: Sve što dogovorimo sa Lekićem, Medojević i Mandić sruše
Htc 20.11. 2012 u 16:41 sati
@atos Serbalju nešto si se pronašao u mom komentaru. Istina zna da zaboli moj Serbalju bazduljavi

Tekst: Milatović tokom himne ostao na nogama jer je u sebi pjevao Bože Pravde
maloljetni delikvent 23. 11. 2012 u 22:32 sati
pa sve ti jebem u dom pičko jedna! izrode! majku ti jebem kurvu! Seljačino! Lopove!Vaskonja! Izeš mi kurac! Izeš mi pičku! Jebem ti dete i sestru i sve ti živo jebem dokle više da me zajebavaš ovoj pički okoreloj?ja sam „šalabajzer“ no me adminčinaga baniralčina..ddd

Tekst: Pozitivna: Odgovor fronta je vid ultimatuma
Megafon 27.11.2012 u 00:44 sati
@warant…pa crnogorcisunajve’e pičke...pičkice...one zadnje...deset na jednoga...ee tada ssuu...pii...kakve demonstracije...što nas više jebu to smo mirniji...piiii...sramota me je
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